

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 184 (2636)  
7 НОЯБРЯ 1941 г.  
Пятница  
ЦЕНА 15 КОП.  
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

Да здравствует 24 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

## ЗА МОСКВУ, ЗА РОДИНУ!

(Передовая „Правды“ за 3 ноября 1941 года)

Вот уже в течение месяца идут ожесточенные бои на подступах к Москве. На дорогах к нашей родной столице враг собрал кулак крупных механизированных сил. На чашу весов были брошены серьезные силы. Немецким захватчикам казалось, что удар, который они собирались нанести в первых числах октября, окажется «решающим». Это был еще один очередной просчет германского командования. В течение месяца идет жестокая и упорная борьба за каждый клочок земли.

Фашистским войскам удалось в первые две недели своего наступления потеснить наши части. Но это продвижение было куплено дорогой ценой — Гитлер потерял на подступах к Москве много танков и орудий, самолетов и автомобилей, тысячи солдат и офицеров. Танки и самолеты можно выпустить новые, пользуясь награбленными в Европе сырьем и оборудованием, но людей у Гитлера становится все меньше и меньше, их на заводах восстановить нельзя. Невзирая на потери свои, враг продолжает лезть, бросать в огонь волны новых солдат. Он ставит на карту все, лишь бы добиться решающего успеха до зимы. Гитлеровская Германия не может выдержать длительной войны при продолжающемся ухудшении физического и морального состояния ее войск и все усиливающейся непрочности тыла.

Немецкие империалисты продолжают рваться к Москве. Они готовят новое наступление, подводят резервы. Мы ведем, следовательно, в полосе самых серьезных и напряженных боев за Москву. Враг будет пытаться прорвать нашу оборону. Для этого он стягивает к Москве новые силы. Перед всеми нашими боями Можайского, Малоярославского, Волоколамского и Калининского направлений, перед всеми воинами, обороняющими подступы к Москве, стоит теперь величайшая историческая задача — выдержать и этот новый напор гитлеровских полчищ, встретить его железной стойкостью, мужеством, самоотверженностью.

Ни шагу назад!

Нужно, чтобы каждый человек находящийся в Москве, каждый боец и командир, обороняющий рубежи на дорогах к столице, чтобы все осознали великое историческое значение битв под Москвой. Упорной и активной обороной Москвы надо разбить и развеять в прах планы гитлеровской банды. Отстояв Москву, мы еще больше подорвем тыл врага, ухудшим моральное состояние тыла германских войск. Смелыми контрударами, быстрыми и стремительными контрманеврами, решительными контратаками мы должны истощить, измотать, обескровить фашистскую армию, похоронить на подмосковных землях новые немецкие дивизии. Мужественной защитой родной Москвы мы покажем путь к победе всем нашим войскам, дерущимся на других фронтах Великой Отечественной войны. Таков великий смысл происходящих и предстоящих битв.

И сейчас и в будущем наш народ будет с гордостью вспоминать имена тех, кто в эти дни дрался и оборонял Москву. Во льдах Арктики и в степях Сибири, в дальневосточной тайге и горах Урала, в суровых северных морях и в солнечных республиках советского юга — всюду, где в заботах и трудностях рождалась новая жизнь, где сооружались новые заводы, колхозы, города, — Москва была путеводной звездой. Москва — не только наша столица и не только наш любимый, священный город. У каждого советского человека в Москве словно хранится какой-то кусочек его сердца, его мечта. С именем Москвы связаны лучшие чувства советских людей. Вот почему в эти дни грозной опасности, в дни ожесточенных битв с Москвою весь советский народ. Взоры всех наших людей обращены к подмосковным землям.

Во вчерашнем номере «Правды» был напечатан документ огромной силы: письмо защитников полуострова Ханко к героическим защитникам Москвы. Это письмо нельзя читать без волнения. Оно будто бы написано кровью — сквозь мужественные строки письма видна беспримечная и неслыханная в истории борьба советских людей, о стойкости которых народ будет слагать легенды. Враг пытался штурмовать полуостров с воздуха, с моря, с суши. Он жестоко бомбардирует его территорию круглосуточной артиллерийской канонадой и шквалом минометного огня. За 4 месяца по крохотному полуострову фашисты выпустили больше 350 тысяч снарядов и мин. Однако ничто не может сломить волю советских людей к победе!

«Среди нас есть много ваших земляков — сынов великого города Москвы, — пишут москвичам защитники Ханко. — Вам не придется краснеть за них. Они достойны своего славного города, стойко отражающего напор фашистских

банд». Мужественные защитники Ханко дерутся с таким героизмом потому, что они знают: с ними весь народ, с ними родина, она в их сердцах, и сквозь туманы и штормы Балтики к ним идут, как электрические искры огромного напряжения, слова восхищения и приветия. У этих людей нет ничего личного, они живут только родиной, ее обороной, ее священными интересами.

Этот доблестный, героический подвиг защитников полуострова Ханко в грандиозных масштабах должна повторить Москва!

Теперь жизнь каждого человека, дерущегося на подступах к Москве или отдающего свой труд и знания обороне столицы, принадлежит родине. Мы знаем, что борьба предстоит жестокая, требующая жертв. Но Москва, этот великий город, выросший в бурях борьбы, пронесший свою бессмертную славу через столетия, не боится ни испытаний, ни жертв, ни суровых битв. Враг подбирается к нашему сердцу, и мы должны драться с гитлеровскими разбойничьими ордами, не щадя своих сил, выйти на борьбу с решимостью победить или умереть. В будущем каждый советский человек будет оцениваться по тому, как он помогал оборонять в эти дни родину, нашу священную землю. И уже рождаются тысячи героев обороны Москвы, они увлекают за собой новые тысячи воинов.

Теперь наступил момент, когда надо собрать все силы, всю волю и противопоставить их напору фашистских разбойников. Тогда победа будет за нами, и Гитлеру никогда не погнать священных улиц Москвы, никогда не бывать ему у стен Кремля! Мы спасем наши семьи от насилий и позора, наших детей — от гибели и гнета и положим начало разгрому гитлеризма — этой страшной чумы двадцатого века, угрожающей свободе, счастью и миру всего человечества.

## ДАДИМ ВСЕ, ЧТО ПОТРЕБУЕТ ФРОНТ

Постановление торжественного собрания партийного, советского, хозяйственного, профсоюзного и комсомольского актива Ленинск-Кузнецкого, посвященного XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

В минуту грозной опасности, нависшей над нашей социалистической родиной, когда самый злейший враг нашего народа — немецкий фашизм ставит своей целью уничтожение великих завоеваний Октябрьской социалистической революции и восстановление власти помещиков и царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности свободлюбивых народов Советского Союза, их онемечение и превращение в рабов немецких князей и баронов, — священный долг перед родиной и народом каждого советского гражданина — отдать все силы, всю волю и большевистскую страсть на дело организации разгрома врага. Собрание актива в исторический день XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции торжественно обязуется обеспечить нашу промышленность углем в таком количестве, какое потребует для полного уничтожения ненавистного фашизма, и выполнить все задания партии и правительства, какие бы они нам ни поручали.

Собрание актива заявляет, что каждый из нас готов преодолеть любые трудности, принести любые жертвы и свою жизнь делу защиты чести и независимости нашей родины. Нас не смутят и не поколеблют нашей решимости ни временные успехи врага, ни его зверства, ни провокации.

Мы уверены в нашей конечной победе над врагом, ибо наше дело правое, мы сильнее, наши нервы крепче, наша любовь к социалистической родине безгранична, наша решимость и воля непреклонны.

Мы твердо уверены в разгроме ненавистного фашизма и эту уверенность вселяет в нас наша большевистская партия Ленина —

Сталина и великий полководец и вождь наш любимый Сталин.

Собрание актива призывает всех трудящихся города еще теснее сплотить свои ряды вокруг большевистской партии, вокруг Советского правительства и вождя народов товарища Сталина.

Собрание призывает направить все силы, без остатка, на поддержку нашей героической Красной Армии, на разгром врага. Больше угля, больше пушек, танков и самолетов — этому должен каждый отдать все свои силы.

Дадим больше теплой одежды доблестным бойцам Красной Армии, проявим больше заботы о раненых!

Дадим все, что потребует фронт! Изучим военное дело! Будем еще энергичнее готовиться к тому, чтобы стать умелыми защитниками Родины!

Женщины и девушки! Овладейте мужскими профессиями, замените на шахтах и предприятиях мужчин, ушедших на фронт, овладейте военно-санитарным делом!

Смерть гитлеровским кровавым собакам! Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилие над женщинами и детьми! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

Да здравствует нерушимая дружба народов нашей страны!

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот, героически защищающие свободу и жизнь народов СССР от немецко-фашистских захватчиков!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевики) — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш родной вождь, друг и учитель великий Сталин!

Принято на торжественном собрании городского актива.

## Налет советских самолетов на Данциг, Кенигсберг и Ригу

В ночь с 3 на 4 ноября наши самолеты совершили налет на города Данциг, Кенигсберг и Ригу. На военные и промышленные объекты этих городов сброшены фугасные и зажигательные бомбы. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.



# Работайте, не покладая рук, на поддержку фронта!

## ЖЕНЩИНА В ДНИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

В первые же дни войны, как только над нашими мирными городами пронеслись со смертоносным грузом черные фашистские стервятники и наши мужчины взяли в руки оружие, прозвучал мужественный голос советской женщины:

— Заменю мужей, сыновей, братьев, ушедших на фронт!

Прошло несколько месяцев. Миллионы красных воинов, защитников отечества, сражаются на бескрайних фронтах Великой Отечественной войны. По наши предприятия работают так же четко и даже лучше, чем до войны. На фронт непрерывным потоком идет оружие, снаряды, танки, самолеты. К станкам, овладев сложными мужскими профессиями, встали женщины. Смело, напористо они взялись за изучение различных специальностей. Изучили и овладели ими.

Не героини пришли осваивать горное дело. Простые советские женщины и девушки, вчерашние домохозяйки, служащие, учительницы, надев шахтерские комбинезоны, спустились в шахту. Мировых рекордов в первый день своей работы они не дали. Но день за днем, кропотливо усаживаясь, привыкая, они освоили горное дело.

Взрывные работы — дело опасное. Чтобы быть хорошим взрывником, нужно иметь немало качеств — смелость, находчивость, осторожность, спорность. Оказалось, что эти качества многие женщины обладают. На взрывных работах стали работать женщины. На шахте Журиновка-3 с гордостью говорят о взрывнике Бойцовой. После отпалки, которую делает Бойцова, легко работать разборщикам. Взрыленный уголь при легкой подшуровке рассыпается, не требуя больших усилий на разборку. Бойцова умеет правильно трамбовать. За счет этого на экономит дефицитную взрывчатку. Лучше мужчин палит вторая женщина-взрывник на Журиновке-3 ешченева.

На шахте «А» коногонны Савуш, рачева, Алымова, Третьякова, укьянова — замечательные работницы. Две нормы в смену — их по-

стоянная выработка. На участке № 4 шахты «А» работает бригада женщин-разборщиков. Организовала эту бригаду тов. Синкина. Трудная работа разборщиков. Разборщику нужно иметь крепкие мускулы, много физической силы. Но женщины справляются с этой работой. С каждым днем на шахтах, в лавах и забоях, на любых горных работах женщины становятся все больше и больше.

Вчера, накануне дня Октябрьской революции, на шахте имени С. М. Кирова в первую смену начал свою работу женский участок № 14. На участке 28 женщин-разборщиков. Среди них лучшая разборщица Савина. Она будет бригадиром. Работая на лесодоставке, тов. Савина выполняла норму на 200—250 процентов. Изучив дело разборщика, она работает не хуже мужчин. Работу других женщин — Поповой, Радецкой, Горбуновой, Шушиной, Паршуковой на шахте знают. Они лучшие работницы. Во всех звеньях работы участка — женщины: на лесодоставке, отпалке, у моторов. Спускаясь в первый раз в свою «женскую» лаву, горнячки сказали:

— Будем работать так, чтобы нашим мужьям, сыновьям и братьям там, на далеких фронтах было достаточно оружия бить врагов.

Ю. Анфилофьева.



## 825 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

Один за другим горняки шахты им. С. М. Кирова выходят на индивидуальные рекорды высокой производительности труда. На днях дал рекорд стахановец-забойщик участка № 18 тов. Латышев. Свою норму т. Латышев выполнил на 825 проц.

Свое обязательство продолжает с честью выполнять стахановец тов. Шаравин, он ежемесячно выполняет норму не ниже 450—500 проц., а 6 ноября выполнил ее на 898 проц.

## ОДИН ИЗ МНОГИХ СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОВ

Степан Петрович Ермаков — лучший слесарь в мехцехе шахты «А». Работая на ремонте врубловых машин, он все свои знания, все время, всю смекалку отдает любимому делу.

— Если дали задание — нужно его сделать. И сделать быстро и хорошо, — такое правило положил Ермаков в основу своего труда.

Никогда не отступает Ермаков от этого правила. Когда бы ни потребовалось — будь то вечером, ночью, в выходной день — Степан Петрович безотказно приступает к выполнению срочной работы.

Делать быстро и хорошо. И Ермаков неуклонно работает над тем, чтобы улучшить качество работы, ускорить темпы, экономить материалы.

Много на первый взгляд небольших, но дающих большой производственный эффект, предложений внес Ермаков. Часто выдавались на ремонт врубловых машин из-за того, что выходили из строя винтовые шестерни. Ермаков предложил увеличить количество направляющих роликов, на которые прикрепляются шестерни к корпусу машины, — с 5 до 12. Это предложение провели в жизнь. Сейчас винтовые шестерни перестали быть виновниками выхода из строя врубловых машин. Раньше получали с заводов кольца ведущего барабана. По предложению Ермакова теперь мы делаем посадку и перепрессовку старым кольцам, и они вновь идут в работу.

Не зная брака в работе, Ермаков систематически дает 3 нормы.

И. Карандашов — начальник мехцеха шахты «А».

## НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ

Это произошло неожиданно. В один из обычных трудовых дней бригада Краснова спустилась в шахту. Как всегда, бригада шла, чтобы дать цикл. Цикл в сутки — это стало законом на участке. Другого положения не могли себе представить ни начальник участка № 1 шахты «А» тов. Печенин, ни технический надзор, ни шахтеры.

Как обычно, началась упорная, напряженная работа. Мысль о том, что нужно не только выполнить, но и перевыполнить задание, подталкивала, убыстряла темп работы. Ровным потоком шел из лавы уголь.

И вдруг разнеслась тревожная весть: вышла из строя шестерня ленточного транспортера. Вышла из строя шестерня... Это значит — остановка транспортера, это значит — простой бригады. Это значит, что цикл не будет дан и сорвется работа в следующие сутки.

Хмурые выходили горняки нагору. Они пришли к начальнику участка. Они молчали. Но в глазах каждого светилась боль от того, что чести участка нанесен удар, что сейчас, когда каждый горит одним стремлением дать родине больше продукции, срывается выполнение задания.

Начальник участка внимательно посмотрел на эти угрюмые сосредоточенные лица. Он задал только один вопрос:

— Неужели сегодня сорвем цикл? Быстро выдвинулся вперед разборщик Музырев.

— Зачем сорвем... Мы этого не



знали до сих пор и теперь не будем знать, — горячо сказал он. — Кончат ремонт транспортера, спустимся снова и докачаем. Верно, товарищи?

Разборщики Беляев, Терехин, Поляков, Шерин и другие поддержали Музырева. 4 часа ремонтировали привод. А потом бригада спустилась в шахту. Здорово потрудились стахановцы-патриоты. И цикл был дан.

Так работает бригада Краснова. Не считаясь со временем, горняки делают все для того, чтобы больше угля дать родине. Коллективно борются за цикл разборщики бригады. Бывает, что кто-нибудь из них задержится с креплением или уголь «не дается». Тогда бригада приходит на помощь. Разборщик, который закончил свой паек, помогает товарищу.

С особой теплотой говорит начальник участка тов. Печенин о своих людях. И гордостью звучат его слова, когда, подводя итог большого самоотверженного труда, он называет цифры, называет процент выполнения: октябрьский план бригада выполнила на 156 процентов. Годовщину Великого Октября разборщики встретили систематическим выполнением сменных норм на 189—200 процентов.

А разве хуже работает бригада парезных забоев, которой руководит бригадир коммунист тов. Журавлев? Это она эта бригада стахановским самоотверженным трудом обеспечила своевременный переход в новую лаву № 32. Участок заканчивал лаву № 26-бис. А новая лава еще не имела обрезной печи. Нужно было пройти 40 пог. метров. На выполненные работы требовалось дней 15. Но ждать было нельзя. И вот тогда бригада Журавлева по-военному организовала работу. Не думая о том, что пересидят в шахте лишние часы, забыв об усталости, работали забойщики Фолин, Артамонов, Филин и другие, запальщики Попов и Печеркин. Прошло 5 дней. Работа была закончена.

Когда начальник участка благодарил Журавлева за стахановскую работу, тот весело улыбнулся и сказал:

— Что тут особенного? Нужно было сделать и сделали. Время сейчас какое? Нужно будет, положим все силы, а сделаем, что требуется.

С. Луговая.

## ЗАЯВЛЕНИЕ ХЭЛЛА

ЛОНДОН, 4 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, 3 ноября на пресс-конференции государственного секретаря США Хэлла сообщил, что Соединенные Штаты предупредили Финляндию о том, что если она хочет сохранить дружественные отношения с Соединенными Штатами, она должна немедленно прекратить военные действия против России. Хэлла был задан вопрос, основаны ли на чем-нибудь сообщения из Лондона о том, что Англия колеблется объявить войну Финляндии вследствие возражений со стороны США. Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Джоу джонст, Хэлла заявил, что финляндскому правительству послана нота с предупреждением о том, что для сохранения дружественных отношений с США Финны должны немедленно отозвать свои войска с фронта и обсудить вопрос о начале переговоров для заключения мира.

Зам. ответ. редактора А. ДИМЕЕВ.

## ОА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 4 ноября пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника советского информационного бюро С. А. Лозовский, отвечая на исльменный запрос чехословацкого корреспондента «Ньюйоркские листы» г-на Вахека относительно сообщения германского информационного бюро от 25 октября «Об англо-советском давлении на Афганистан целью добиться высылки немцев и итальянцев», заявил следующее: 11 октября посол СССР в Афганистане Г. Михайков, по поручению советского правительства, сделал демарш — министру Афганистана представление, в котором Советское правительство, руководствуясь чувством дружбы к афганскому народу и уважения независимости Афганистана, выразило свою готовность оказать всемерное содействие дальнейшему процветанию Афганского государства, а также укреплять и развивать экономические отношения между СССР и Афганистаном. По поручению Советского правительства, посол еще раз подтвердил, что Советский Союз не питает никаких агрессивных намерений в отношении

политической и территориальной неприкосновенности Афганистана и неизменно стремится осуществлять политику дружбы и сотрудничества с Афганистаном в интересах обеих стран. Однако наличие в Афганистане немцев и итальянцев, работающих в афганских учреждениях и в некоторых министерствах Афганистана и ведущих враждебную интересам Советского Союза деятельность, порождает тревогу Советского правительства и опасения в отношении успешного развития дружественных и добрососедских отношений между Советским Союзом и Афганистаном. Враждебная Советскому Союзу и самому Афганистану деятельность немецких и итальянских фашистских групп на территории Афганистана приобрела особенно вызывающий характер с момента нападения гитлеровской Германии на Советский Союз. Работающие в военном министерстве и в министерстве общественных работ Афганистана агенты гитлеровской Германии, вроде Шенка, Фишера, Бенгера, Кнерлейн и других, а также

агенты, выступающие в роли коммандантов, вроде Гильхаммера, Спаула, Лауфберга — за последнее время особенно усилили свою подрывную работу по организации террористических и диверсионных банд. Эти банды нападали на советские пограничные посты, пытались перебрасывать гитлеровских агентов в советские республики — Туркменистан, Узбекистан и Таджикистан.

Наряду с немцами подрывной деятельностью в Афганистане занимались также и итальянцы.

От имени Советского правительства посол СССР заявил, что преступная деятельность германской и итальянской агентуры, к сожалению, не встречает должного отпора со стороны Афганского правительства. Посол напомнил, что подписанный 24 июня 1931 года договор между СССР и Афганистаном о нейтралитете и взаимном ненападении предусматривает, что «договаривающиеся стороны не допустят и будут препятствовать на своей территории организации и деятельности отдельных лиц, которые вредили бы другой договаривающейся стороне».

Исходя из сказанного, Советское правительство сочло необходимым рекомендовать Афганскому правительству, чтобы в ближайшее время все члены немецкой и итальян-

янской колоний покинули Афганистан и чтобы деятельность германской и итальянской миссий в Афганистане была взята под соответствующее наблюдение с тем, чтобы устранить возможность проявления каких-либо враждебных действий как по отношению к Афганистану, так и по отношению к Советскому Союзу.

Сделанное послом СССР заявление было рассмотрено правительством и парламентской комиссией Афганистана. 16 октября министр иностранных дел Афганистана сообщил послу СССР в Кабуле, что правительство Афганистана, исходя из дружественных отношений, существующих между Афганистаном и СССР, и желая еще раз показать Советскому правительству, что дружба Афганистана к его соседям, и в частности к СССР, является искренней, решило принять совет правительства СССР и удалить из Афганистана немцев и итальянцев.

Одновременно, по этому же вопросу посланник Великобритании в Кабуле сделал Афганскому правительству соответствующее заявление от имени своего правительства.

По полученным нами сведениям, 29 и 30 октября начался отъезд немцев и итальянцев из Афганистана. Таково существование вопроса о советско-афганских отношениях.